

第4届IM两岸影展主竞赛终审评委公布

本报讯 10月8日,第4届IM两岸影展公布主竞赛终审评委,张艾嘉担任评委委员会主席,本届终审评审团由张艾嘉、马可·穆勒、周新霞、陈玲玲、王昱等五位拥有深厚造诣与丰富经验的专业

电影人组成。他们将用专业、长远、包容、公正的目光看待这50部主竞赛入围作品,对行业、对观众、对电影,做出最慎重的回答。
此前组委会已宣布年度电影人、青

年影像人物。任达华担任年度电影人,张雨绮、张榕容担任IM青年影像人物。
本届IM两岸青年影展将于10月11日至13日在福建平潭举办。
(杜思梦)

龚宇：爱奇艺「入局」微短剧

本报讯 9月25日,以“向心向上”为主题的2024爱奇艺iJOY秋季悦享会在上海举办。爱奇艺发布了超300部2024-2025年最新片单,电影方面将带来《不说话的爱》《火星计划》《捉刀人》《盗画》等新作。爱奇艺创始人、首席执行官龚宇当日还宣布,爱奇艺当天正式推出“短剧场”和“微剧场”。新上线的“微剧场”和“短剧场”会员专享观看。

自2016年以来,电视剧产业平均集数逐年缩短,以更紧凑的情节、更快的节奏满足用户的观看需求。2020年,爱奇艺开风气之先,推出主打短剧集的“迷雾剧场”,凭借电影级制作和凝练叙事吸引了市场的高度关注和效仿。与此同时,依靠碎片化内容快速崛起的短视频平台,也开始探索结构化叙事的剧情类内容方向,付费微短剧发展迅猛,过去一年市场规模增长至374亿元,同比增长268%。长短视频的演变为市

场带来竞合的可能和新的增长空间。

由此,爱奇艺推出“短剧场”和“微剧场”。龚宇介绍,这两个剧场内的微短剧爱奇艺VIP会员专享,无需另外单点付费。“微剧场”将每周推出两部新作,内容类型聚焦男女频和银发族群,以1-5分钟竖屏内容为主;“短剧场”计划每周上线一部新作,涵盖古言、现偶、悬疑等多类型,每集时长为5-20分钟,以横屏内容为主。

龚宇表示,爱奇艺短剧不等于切短的低成本网剧,爱奇艺微剧不等于低质小程序微短剧,希望联合行业伙伴共同摸索创新。他表示:“与市场上将90%以上收入用于投流的微短剧商业模式不同,爱奇艺设计的商业模式是70%以上的收入分给内容出品方。”

(杜思梦)

电影《音乐课》10月15日上映

本报讯 日前,根据“全国模范教师”肖惠文故事改编,周勇执导,许之糯、宁文彤、肖子谦领衔主演的电影《音乐课》,在北京、南昌、广州等地举行了多场放映活动,放映场次已超过20余场,观看人次近万人。

不少观众认为,该片不仅故事好看,有笑有泪,内涵深刻。片中的青山绿水,乡村气息浓郁,乡野风光和乡土人情具佳,充满烟火气息。影片将于10月15日全国上映。

(杜思梦)

《哈利·波特与密室》重映预售开启

本报讯 10月18日,《哈利·波特与密室》即将全国重映,预售已开启。

《哈利·波特与魔法石》于2001年11月16日在美国上映,2002年1月26日在中国内地首映。2020年8月14日,该片的全新4K修复3D版在中国内地上映。

该片改编自英国畅销作家J.K.罗琳同名小说,讲述了从小父母双亡的小男孩哈利·波特是魔法师的后代。他的父母都被一个魔法界的坏巫师所

杀,然而当坏巫师也企图杀死哈利波特时却被一种巨大的力量给阻止,哈利·波特因此得以幸存。之后他与阿姨一家人同住,而且被送往魔法学校就读,发生许多有趣又不可思议的经历故事。

值得一提的是,“哈利·波特”全系列八部电影将陆续登陆大银幕,这是该系列电影在中国内地规模最大的重映活动。

(杜思梦)



电影《红色一号:冬日行动》定档11月8日

本报讯 由“巨石”强森、克里斯·埃文斯、刘玉玲、J·K·西蒙斯等领衔主演的动作奇幻喜剧大片《红色一号:冬日行动》近日宣布定档11月8日登陆中国内地影院,领先北美一周。定档预告片和定档海报也同时公开。

《红色一号:冬日行动》的定档预告片以克里斯·埃文斯饰演的赏金猎人遇袭开场,经过一番缠斗,本以为是

出生天的他被刘玉玲饰演的神秘角色抓了个正着,而这一切都是为了让他帮忙寻找离奇失踪的圣诞老人。随后,巨石强森惊喜出镜,力邀克里斯·埃文斯加入救援小队,北极熊安保加西亚也霸气现身,再次震碎这位赏金猎人的世界观。

《红色一号:冬日行动》由华纳兄弟影片公司负责国际发行。(杜思梦)

◎ 新片

《绑架游戏》

想凭小聪明一夜翻身的穷小子陆飞下赌场老板秦海沛巨额赌债,走投无路之际遇上正离家出走的女主女儿秦晓燕,一场“假绑架,真骗局”的危险游戏正式开启……

上映日期:10月12日

类型:剧情/悬疑

编剧:卢文莹

导演:张哲

主演:彭昱畅/胡冰卿/姚橹

出品方:联瑞影业/横店影业等

发行方:联瑞影业/中影股份

《田园时代》

张静、秀清、叶子凭借善良的本性与共同的信念共同开发田园旅游综合体,将梦回田园的计划落地生

根,并带领着高岭村的村民走上共同富裕的道路。

上映日期:10月12日

类型:剧情

导演:方以忻/吴晋阳

主演:杨思琦/彭蔚琮/黄苑乔

出品方:广州优映传媒/深圳寰宇影业等

发行方:奥贝迪文化



2024年第39-40周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2024年9月20日-2024年10月5日):

据统计,当前国家电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片超5000部,其中2022年以来出品的影片超440部。2024年第39-40周全国有31个省区市的211条农村电影院线订购影片1585部,共计约25.3万场。

订购方面,12条院线订购影片过百部,5条院线订购影片过万场。其中,江西欣荣农村数字电影院线与江苏新希望农村数字院线以超1.5万场的订购成绩领跑。此外,重庆市惠民农村数字电影院线、宁波市新农村数字电影院线、安徽省新安农村数字电影院线等较好地落实了“少量多次”的订片方式,为基层观众输送多样化的优质影片。

放映方面,2条院线回传放映卡上千次,12条院线回传放映场次过万场。其中,衡水春雨农村数字电影院线、唐山市益众农村数字电影院线、辽宁新兴农村数字电影院线的回传卡次与回传放映场次数

据均有较大增幅。

故事片订购方面,在国庆期间,《长空之王》《我本是高山》《开国将帅授衔1955》《十八洞村》等“庆祝新中国成立75周年影片展映活动专区”推荐影片订购火热。动画电影《天降大任》也受到较多关注,成为故事片排行榜前十名中唯一的动画片。

科教片订购方面,《全民反诈之揭秘杀猪盘》《预制菜的那些事儿》《中医健康中药的活学活用》等今年登陆国家电影数字节目交易平台的新片订购成绩较好,为基层群众带来了安全、饮食、健康等领域的知识“大餐”。

◎ 多地开展“学全会 迎国庆 看电影”主题公益放映活动

为营造庆祝新中国成立75周年的浓厚文化氛围,各地相关单位开展了丰富多彩的电影公益放映活动

9月27日,由中央宣传部电影数字节目管理中心指导,中共北京市委宣传部(北京市电影局)主办的北京市庆祝新中国成立75周年优秀影片公益展映活动正式启动。全市3437个室内放映点首次同步放映优秀影片《我和我的祖国》。全市各区组织电影公益大讲堂活动,让广大基层干部群众感受中国共产党团结带领中国人民建立新中国的光辉历程,回顾祖国发展壮大、繁荣富强的伟大成就。

河北石家庄、唐山、邯郸等地分别开展了“庆祝中华人民共和国成立75周年”相关主题电影展映活动,组织各地放映队深入社区、广

场、校园、企业、部队、福利机构以及行政村等基层单位,以光影多维度、全方位展现新中国75载奋进历程和伟大成就。

广东广州、深圳、珠海、汕头、中山等地共同推进“庆祝中华人民共和国成立75周年暨家庭家教家风主题国产优秀电影展映展播活动”,于多个影院公益放映点开展“千张电影票免费惠民活动”,并在大学校园、沙滩景区、公园广场搭建幕布,为广大群众打造“身边的光影盛宴”。

此外,上海、陕西、江苏、广西、新疆、内蒙古、西藏、河南等地也广泛开展了“学全会 迎国庆 看电影”相关主题公益放映活动,让群众在光影中感受积极向上的时代风采与自信自强的精神力量。

◎ 国家电影数字节目交易平台开设“庆祝新中国成立75周年影片展映活动专区”

根据《国家电影局关于开展庆祝新中国成立75周年影片展映展播活动的通知》要求,电影数字节目管理中心在国家电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)和宣传网站(www.dmcc.org.cn)开通“庆祝新中国成立75周年影片展映活动专区”,宣传推介优秀、经典主旋律电影作品。专区片中既有《我本是高山》《守岛人》等根据真实人物事迹改编的动人故事,也有《流浪

地球2》《长空之王》等聚焦科技发展与国家情怀的精彩大片,欢迎各院线持续关注。

此外,在近期新上台影片中,可关注京剧电影《邓恩铭》和爱情片《寻鹿香巴拉》。

邓恩铭被评为100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物之一。影片《邓恩铭》讲述了邓恩铭面对贫困的生活环境和腐朽的封建制度,借求学之机告别父

母,从贵州荔波投奔到济南堂叔黄泽沛的住处。受到马克思主义的影响,邓恩铭坚定不移地走上了共产主义道路,开启了在山东短暂而辉煌的革命历程。

《寻鹿香巴拉》则讲述了一个北京姑娘和藏族小伙的爱情故事。影片拍摄于位于丝绸之路黄金段的甘南,展现了新时代汉藏两族人民相知相亲的美好画卷。

(电影数字管理中心 田晴)

